
METODOLOGIJA IZRADE STRUČNO ANALITIČKIH POSLOVA ZA POVIJESNE CJELINE 

Stručno analitički poslovi za povijesne cjeline ili u ovom slučaju svjetsku baštinu Grad Dubrovnik 

zamišljeni su na način da se kao polazište preuzme metodologija iz prakse izrade Državnih planova 

područja posebnih obilježja koje karakterizira temeljita analiza stanja prije donošenja Odluke o izradi 

Plana. Zavod je stoga  uz potporu Ministarstva prostornog uređenja graditeljstva i državne imovine, 

započeo izradu Stručno analitičkih poslova kao pripremu za izradu Urbanističkog plana uređenja 

Povijesne cjeline Grada s otokom Lokrumom.  

Prostor se promatra kroz niz analiza; valorizacija i analiza prostorno planske dokumentacije, analiza 

provedbe plana, analiza zonacije i namjene površina te prostornih kapaciteta te mjere zaštite 

kulturnih dobara uz valorizaciju izrađenih studija te zahtjeva za područje obuhvata. 

Kroz Stručno analitičke poslove posebno će se analizriati postojeće stanje građevinskih struktura te 

komunalne i društvene infrastrukture u formi kataloga na što će se ova prezentacija pretežito 

usmjeriti. 

Katalog čini evidenciju i valorizaciju postojećeg stanja u prostoru, obuhvaća niz kataloških listova; 

kataloški list obuhvata kojeg čini cjelokupno područje unutar granica UNESCO zaštite, zatim njegova 

podjela sagledana u kataloškom listu područja (grad Dubrovnik, Pile, Lazareti, Lokrum te akvatorij) 

gdje se dodatno analizira komunalna i društvena infrastruktura, zatim kataloški list područja 

zajedničkih obilježja za svako od navedenih područja, kataloški list blokova unutar svakog od 

područja, te naposlijetku kataloški list za svaku građevinu, javni prostor te javnu plastiku u 

pripadajućem području tj. bloku. Za potrebe izrade kataloga izrađeni su kataloški listovi u Microsoft 

Access programu koji se koriste uz GIS alate. Prezentirat će se proces i metodologija rada na 

katalogu od prikupljanja podataka na terenu i u uredu, njegova digitalizacija te naposlijetku unos i 

ispunjavanje kataloških listova. 

S obzirom da su trenutno u izradi konzervatorske podloge za zaštićene povijesne cjeline za koje je 

izrađena web-aplikacija za prikupljanje i unos podataka kompatibilan s e-alatima Ministarstva 

graditeljstva, prostornog uređenja i državne imovine, smatramo i cilj ove prezentacije je ukazati na 

potrebu nadogradnje ISPU sustava na sličan način pri čemu bi se olakašala izrada stručno analitičkih 

podloga te se s razvojem metodologije, koristeći suvremena saznanja i spoznaje dobila svoj modul. 

Razvojem nove web usluge e-SAP ISPU sustava, pripremio bi se put za izradu Planova nove 

generacije za zaštićene povijesne cjeline. 

Stoga, u sklopu ovih Stručno analitičkih poslova koji su izradi, uz provođenje participativnog procesa 

kojeg namjeravamo provesti, definirat će se ciljevi i prioriteti, prijedlog Sadržaja i mjerila 

kartografskih prikaza te Program Plana, a potom i Prijedlog Odluke o izradi Plana za povijesnu cjelinu 

Grada. 
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